

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 4-й квартал 2023 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 4 квартал 2023 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. В 4 квартале поступили 10, 11 и 12 номера журнала.

В 10 и 11 номерах в рубрике «ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ И УЧИТЕЛЯ» продолжается публикация цикла статей «Семейный разговор», начатый в июльском номере. В 10 номере статья «Первые шаги к самостоятельности» Натальи Седельниковой повествует о важности самостоятельности для незрячих и о том, как к этому прийти и ребёнку, и родителям. В 11 номере в статье «Самостоятельность как ключ к большому миру» автор говорит о нескольких задачах стоящих перед незрячими детьми и их родителями, в том числе о «принятии белой трости» и «как быть коммуникабельным и интересным окружающим людям».

В каждом номере журнала в 4 квартале опубликованы материалы, посвященные раскрытию творческого потенциала и получению какой-либо профессии людьми с проблемами зрения.

В октябрьском номере Екатерина Шевичева рассказывает в статье «Рекрутер - кто это такой и как им стать» об уникальной профессии - специалиста по найму персонала и возможности ее овладеть людьми с проблемами зрения.

В ноябрьском номере статья Екатерины Шевичевой «Профессия для бескорыстных людей» рассказывает о том, кто такой специалист по социальной работе и чем он отличается от социального работника, могут ли в социальной сфере работать люди с нарушением зрения

рассказала журналисту Людмила Пасичнюк, специалист по социальной работе автономного стационарного учреждения социального обслуживания Омской области «Нежинский геронтологический центр».

В декабрьском номере журнала материал Евгении Зуевой «Субботние птицы» знакомит читателя с необыкновенной девушкой Ариной Белкиной, потерявшей зрение в результате несчастного случая, но не утратившую любовь к жизни. Она много путешествует, играет на гитаре, мастерит чудесных птиц в технике оригами.

О туристических возможностях Нижегородской области для незрячих и слабовидящих людей, которые организует Нижегородский центр реабилитации инвалидов по зрению «Камерата» идет речь в статье Ильи Бруштейна «Прикосновение к истории» в 10 и 11 номерах журнала.

В 12 номере статья заместителя главного редактора Алексея Упшинского «Приглашаем к диалогу! Журналу «Диалог» — 35 лет» посвящена этому уникальному звуковому общественно-политическому и литературно-художественному журналу для людей с проблемами зрения.

Также в декабрьском номере журнала опубликовано несколько познавательных статей. Среди них «Ароматная симфония» - посвященная истории духов и роли парфюмерного искусства в мировой цивилизации. А статья «Из истории русской тройки» рассказывает о запряжке из трёх лошадей, идущих в ряд. Это национальная гордость России, символ нашей страны.

В постоянной рубрике «НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ» в 10 номере опубликованы стихи Ирины Гуляевой и Ивана Бунина. В 11 номере журнала вошли стихи современного поэта Олега Пилюгина и поэтессы серебряного века Елизаветы Кузьминой-Караваевой. А в 12 номере

опубликовано интересное исследование «Искусство насмешки», посвященное необычному литературному жанру - эпиграмме.

В рубрике «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» как всегда опубликованы интересные произведения для самых маленьких читателей журнала. В 10 номере представлены стихи Ирины Иванниковой и забавные рассказы Сергея Георгиева «Щенок Проня». В 11 номер вошли озорные стихи Маши Лукашкиной и поучительный рассказ Надежды Васильевой о шестилетней девочке Симе — «Восемь вредных подружек». В 12 номере создатели журнала разместили зимние стихи Наталии Волковой и Дины Бурачевской, а также рассказы Елены Амбросовой «Привет от Деда Мороза», «Письмо Снегурочке» и «Карнавал». А еще декабрьском номере опубликованы новогодний рассказ о школьниках Анны Игнатовой «Юлькин вальс» и зимние рассказы Сергея Георгиева.

Во всех номерах брайлевской версии журнала имеется, постоянна рубрика «БИБЛИОТЕЧКА МУЗЫКАНТА».

Помимо этого каждый брайлевский номер журнала сопровождается рельефно-графической иллюстрацией: к 10 номеру прилагается иллюстрация ко Дню белой трости (на ней изображен человек, у которого в левой руке белая трость, а справа у него собака-проводник, которую он держит правой рукой за шлейку); прилагаемая к 11-му номеру – знакомит с Брайлевский номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию — Волга. Карта реки. А к 12-му номеру прилагается календарь на 2024 год с изображением символа года – драконом.

Эти и другие не менее интересные темы читатели смогут найти в 10, 11 и 12 номерах журнала «Школьный вестник».

Дополнительную информацию можно получить по тел.
240-79-56.